

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年6月

星期二

16

农历乙未年五月初一
初七夏至

天气：阴有阵雨或雷雨；偏东风3级；
27℃—23℃；市区空气质量预测：优至良

今日16版

(A12版 B4版)

总第14546期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

高标准农田水利设施普惠百万农户

我市高效节水灌溉、智能化微喷灌工程建设全国领先

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章 朱新国）最新统计显示，“十二五”期间，我市累计下达高标准小型农田水利改造项目95个片区，受益面积近68万亩，投资估算8.7亿元；累计完成新增旱涝保收面积35万亩，扩大灌溉面积33万亩，发展喷微灌高效节水技术建设28万亩。这些高标准农田水利设施的建设已普惠全市百万农户。

九龙湖低洼地区曾是镇海片最易受内涝灾害威胁的区域，2013年“菲特”台风来袭时绝大部分地区受涝严重，受淹时间普遍长达5天，受淹面积1.6万余亩。当地政府与市水利局于当年底启动了投资3100多万元的九龙

湖低洼地防洪排涝工程，主体工程于去年主汛期前投入使用。镇海区水利局工程师崔科长指着长应河两岸新建的0.8米高的河道堤防，对记者说，这条堤防的高度比“菲特”台风来袭时最高水位要高出0.2米。去年抵御“8·18”强降雨和“凤凰”台风时，整治后的低洼地所在区域无一处发生涝水情况，两岸1600余亩农田得到有效保护。

总面积8500亩的余姚市临山镇现代农业园区，曾经也是内涝灾害多发的地区之一，但自该园区被列为宁波市市级小型农田水利示范项目并于去年初完工后，整个园区面貌一新。据余姚市水利局沈海标主任介绍，园区通过新建的高标

准排水沟、泵闸，以及整治河道等小型农田水利工程配套改造，基本实现“旱能灌、涝能排”，达到农业生产条件明显改善、农业综合生产能力明显提高、抗御自然灾害能力明显增强的效果。

农田历来是耗水大户，在水资源日益短缺的情况下，我市水利部门自2007年起就在全省率先开展了大规模的高效节水灌溉工程建设。截至去年底，全市高效节水灌溉工程受益面积累计达到45万亩，占我市可实施喷灌面积的近一半。其中，自2011年以来，我市在慈溪市杭州湾现代农业园区开展了中央规模化节水灌溉增效示范项目建设，到目前已实施规模化节水灌溉工程4.6万亩。

在高效节水灌溉面积不断扩大的同时，我市近年来开始实施智能化微喷灌工程建设。记者日前在位于慈溪的海通时代农业公司看到，智能化微喷灌工程可以实现现场控制、网络终端控制、手机终端控制，田里缺水、温度过高，系统会自动发出警报信息到管理人员手机中，管理人员可以通过手机控制灌水及遮阳帘的启闭，确保作物及时得到合理科学的灌溉，同时防止了大棚内温度过高导致作物烧伤，由此进一步提高了作物的产量和品质。

据悉，我市高效节水灌溉工程无论面积，还是智能化微喷灌工程建设，在全国均处于领先地位。

画爸爸

昨天上午，在鄞州区钟公庙社区活动室，来自辖区幼儿园的小朋友正和爸爸一起在文化衫上作画。当天，该社区举行“我心目中的爸爸”绘画比赛，让孩子们用稚嫩的双手来描绘他们心中的父亲形象。
(徐能 续大治 王琦妃 摄)



余红艺在检查“六五”普法工作时强调 坚持不懈深化普法工作 勇于创新打造普法品牌

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市委副书记余红艺在鄞州区检查“六五”普法工作时强调，要从全面深化法治宁波建设的要求出发，深入总结“六五”普法，积极谋划“七五”普法，以坚持不懈的毅力迈向更高目标，以勇于创新的魄力打造特色亮点，不断提升普法效果，更好地实现普法惠民。

余红艺一行实地考察了鄞州区法治文化中心，并听取了鄞州区“六五”普法工作汇报。五年来，鄞州区把普法依法治理工作作为建设法治鄞州的基础性工程，紧紧围绕

打造法治强区这一目标，全面实施“六五”普法规划和区人大常委会的决议，积极探索创新，狠抓工作落实，在宣传内容、宣传方式、宣传载体等方面都实现了创新发展，不少工作走在了全市乃至全省前列。该区2013年被评为省级法治县（市）区创建工作先进单位，2015年获省平安区创建“十连冠”。

余红艺在充分肯定鄞州区“六五”普法成果后指出，鄞州区要以本次检查验收为契机，总结经验，查找差距，完善举措，为“七五”普法开局奠定坚实基础。要围绕中心大局，确立

普法工作的更高目标，积极探索普法的鄞州模式，争取为全市普法工作提供有益经验。要完善运行机制，坚持政府主导与社会普法力量参与相结合，更好地发挥普法的教育引导功能，进一步提升普法工作的实际效果。要创新方式方法，在坚持学习普法、宣教普法等传统做法的同时，更多地运用新媒体新手段，更好地在法律服务中普法、在参与体验中普法、在执法过程中普法、在打击惩处中普法，通过全方位、立体式、常态化的普法活动，全面提升广大干部群众的法律意识。

武装机动巡逻显著提升街面见警率 一年来刑事、治安类警情同比下降近一成

与以前的巡逻相比，新机制更加强调“武装”和“高效”。目前每个战斗小组由4到5名巡特警、民警及协辅警组成，经过专业培训后持枪上街巡逻。除了常规的车巡和步巡外，还要在上下学时的学校门口和上下班时的银行等地点进行“守望”。

市公安局相关负责人说，武装机动巡逻机制推出一年来，共出动警力15万人次，接受指令出警2300余次。除了对各类违法犯罪活动起到威慑作用外，街面见警率的显著提升也给群众带

来了实实在在的安全感。截至目前，武装机动巡逻队累计抓获违法犯罪嫌疑人752人，全市武装机动巡逻覆盖区域内刑事、治安类警情同比下降9.8%，其中街路面侵财类警情同比下降21.3%。

据了解，在市区先行试点并取得成功后，武装机动巡逻的覆盖范围正在扩大，已由刚成立时先行试点的三江片区16个巡逻区，拓展到目前的21个三江片区巡逻区，加上其他县（市）区常态化运作的17个巡逻区和9个等级化运作巡逻区，每天出动的警员保持在千人以上。

化解两链风险 缓解融资难题 镇海金融服务创新给力实体经济



本报讯（记者徐欣 王量迪 镇海记者站张寒）为搭建支持中小微企业融资服务平台，镇海区日前召开中小微企业政银企融资对接会上，在镇海的部分银行与区内企业现场签订授信协议，今年向区内中小微企业意向融资5亿元。

近年来，受宏观经济环境及差别化信贷政策影响，镇海区部分企业出现资金困难。有些企业因到期贷款归还有缺口，为从银行续贷，通过借高利贷“饮鸩止渴”，从而引发一系列企业资金链、担保链断裂事件。为深入推进“大走访、大

帮扶、大招商”三大行动，镇海区金融办等部门突出“快、准、稳”，系统防范“两链”风险蔓延。

应对风险行动“快”。区政府及时出台了企业金融风险应急方案，全面掌握可能涉及担保链风险的企业情况，明确重点帮扶企业14家。建立政、银、企联席会议制度，举行困难企业帮扶专题会议30余次，并达成共识：企业不做推倒多米诺骨牌的第一张牌；银行不做釜底抽薪的第一根柴；政府不做压死骆驼的最后一根草。

帮扶企业发力“准”。对于帮扶企业涉及互保关系的，区金融办牵头协调各债权银行统一行动，积极、稳妥地使风险源头企业的影晌降到最小。针对不同的困难企业开展“一企一策”帮扶，保证企业正常生产经营活动。完善“1+6”区、镇两级转贷互

助资金体系，充分发挥转贷资金“及时雨”的作用；设立了5000万元重点帮扶企业临时应急周转资金，累计为重点帮扶企业转贷23.8亿元；在全市首设3000万元企业金融风险帮扶专项资金，兑现重点困难帮扶企业政策资金2432万元。

夯实基础确保“稳”。镇海区严厉打击“逃废债”行为，联合公安、法院，保持对涉嫌逃废债行为的高压态势；完善银行考核评价体系；同时，对处置不良资产和化解企业金融风险成效显著的金融机构，给予专项激励。

深化政银企协作，加大服务力度和产品创新，系统地化解了企业金融风险，增强了企业信心，强化了银行责任，金融服务功能显著增强，为镇海金融生态示范区创建营造了良好的生态环境。

努力实现安全生产形势根本好转

宁波市委书记 刘奇 宁波市市长 卢子跃

今天是“全国安全生产宣传咨询日”。安全生产事关改革发展大局，事关社会和谐稳定，事关人民群众福祉。党的十八大以来，习近平总书记对做好安全生产工作作出了一系列重要指示，强调“要牢固树立发展不能以牺牲人的生命为代价这个观念，这个观念一定要非常明确，非常强烈，非常坚定。”全市各级各部门要时刻紧绷安全生产这根弦不放松，把安全生产摆到高于一切、重于一切的位置，牢牢坚持安全生产的红线意识和底线思维。

近年来，在全市上下的共同努力下，宁波安全生产工作创新推进，安全生产形势持续稳定好转，生产安全事故指标连续下降，走在了全省全国前列。但我们必须清醒地认识到，安全生产工作只有起点、没有终点，只有更好、没有最好。安全生产容不得半点松懈和马虎，只要有一分之一的纰漏，就会给人民群众带来万分的痛苦。成绩只能说明过去，一切都是从零开始。全市各级各部门要始终保持清醒头脑，牢固树立安全发展理念，坚持以人为本、生命至上，把保护人民群众生命安全作为最高职责，以铁的标准、铁的面孔、铁的手腕抓好安全生产工作，努力实现安全生产形势根本好转。

群众生命安全高于一切，安全生产责任重于泰山。全市各级党委、政府和职能部门要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”，“管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生产经营必须管安全”等要求，严格落实安全生产工作责任制，加大依法监管力度，做到安全生产意识一刻不放松、安全生产隐患一个不放过、安全生产措施一丝不懈怠、安全生产责任一点不含糊。全市广大生产经营单位作为安全生产的主力军，要自觉落实好安全生产主体责任，严格执行安全生产法律法规和规章制度，切实做到“五落实五到位”：即严格落实安全生产领导机构和人员、安全责任体系、安全管理制度、安全保障与预警防范措施、安全宣传教育，确保单位主要负责人认识到位、安全生产责任主体履责到位、日常管理与阶段性监督检查到位、隐患排查整改到位、危险源监控到位。

安全生产关系到千家万户，离不开全市人民的积极主动参与。希望广大市民群众牢固树立“珍惜生命、重视安全”的理念，从我做起、从现在做起、从点滴做起，主动学习安全生产知识，主动遵守安全生产法律法规，主动参与安全生产社会监督，为实现我市安全生产形势的根本好转尽一份责、出一份力。让我们积极行动起来，重视安全，关注安全，宣传安全，参与安全，共建平安幸福美丽宁波。

高考招生录取日程排定

文理科第一批志愿本月26日、27日填报

本报讯（记者陈敏 通讯员鲍夏超）我省高校招生志愿填报及录取工作即将拉开大幕。记者昨日从省教育考试院获悉，我省2015年高考招生录取日程已排定，文理科第一批志愿填报时间为本月26日、27日。

根据日程安排，6月20日，网上阅卷基本结束，高考成绩和第一批分数段将于6月23日左右公布，届时考生可登录浙江省教育考试网凭密码进入系统查询自己的高考成绩。

我省高考文理科、艺术类录取各分三批进行，体育类录取分两批进行，高职单考单招分提前批和普通批进行。文理科第一至三批、艺术类第二至三批、体育类各批次和高职单考单招普通批均设置平行志愿。文理科各批的提前录取、艺术类第一批和各批

的提前录取、体育类第一批提前录取、高职单考单招提前批仍实行传统志愿。

高校自主招生（含农村学生单独招生）、高水平艺术团招生等合格考生，于本月26、27日填报志愿，并于第一批提前录取的最后一天投档。复旦大学、上海交通大学及浙江大学三位一体综合评价招生，在6月25日前完成录取。其他三位一体招生高校在相应批次提前段填报志愿及录取。未纳入统招的港台高校的招生工作在7月7日前完成。

考生如在文理科第一批提前批录取，则后续平行志愿高校不再投档和录取；反之，则不影响后续。各批次志愿填报和录取时间安排见下表，更详细的志愿填报规则、时间和流程请登录浙江省教育考试网查看。

各批次志愿填报和投档录取日程表

批次	志愿填报	投档录取
文理科第一批提前录取院校	6月9日—7月12日	
文理科第一批	6月26日—6月27日	7月14日—7月21日
文理科第二批提前录取院校	7月17日	7月27日—7月29日
文理科第二批	7月24日—7月25日	7月31日—8月7日
文理科第三批提前录取院校	8月3日	8月13日—8月15日
文理科第三批	8月10日—8月11日	8月17日—8月24日
艺术类第一批提前录取院校		6月28日
艺术类第一批(传统志愿本科)		7月9日—7月12日
艺术类第二批提前录取院校	6月26日—6月27日	7月13日
艺术类第二批(平行志愿本科)		7月14日—7月21日
艺术类第三批提前录取院校	7月24日—7月25日	7月30日
艺术类第三批(平行志愿高职)		7月31日—8月7日
体育类第一批提前录取院校	6月26日—6月27日	7月12日
体育类第一批(平行志愿本科)		7月13日—7月21日
体育类第二批(平行志愿高职)	7月24日—7月25日	7月30日—8月7日
高职单考单招提前批	6月26日—6月27日	6月29日—7月2日
高职单考单招普通批		7月2日—7月6日

今日推荐

台湾名品博览会 18日举行

我市配套举办“2015中国宁波进口商品展览会”

A2版

宁波人屠呦呦获得 沃伦·阿尔珀特奖

是第一位获此奖的中国
科学家

A3版

吹弹可破的虾仁、鲜嫩
多汁的牛肉……

超限量的食品添加 剂到底有多乱？

A10版

南非法院限制 苏丹总统离境

缘由国际刑事法院通缉令
巴希尔目前踪影成谜

A11版



本报讯（记者王晓峰 通讯员钟陶行 黄福勤 叶剑锋）记者昨日从我市公安部门获悉，去年6月初，市公安局武装机动巡逻队成立，全新的治安防控机制随之启动。新机制作用下，一年来我市的街面见警率显著提升，各类违法犯罪活动得到了相应遏